

# 北京市志华公益基金会成立大会在京举行

为弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,帮助社会上特困个人和困难群体开展多种形式的社会救助工作,2019年1月13日,由北京市民政局批准成立的北京市志华公益基金会成立大会在北京国家会议中心成功举办。

志华公益基金会以遵守宪法、法律法规,关注弱势群体,热心公益慈善,促进社会和谐发展为宗旨,遵循弘扬慈善精神,推动慈善公益事业发展的理念,更好地服务公益项目建设,提高公益活动质量,为广大群众搭建参与扶贫及其他公益项目的平台,为每个个体提供有尊严的生活为愿景,服务大众,奉献社会。其业务范围包括资助贫困家庭,贫困残疾人生活;资助贫困学生就学,贫困病患就医;资助贫困学校基础设施改善;资助自然灾害、事故灾难和公共卫生事件等突发事件造成损害的救助等。

北京市志华公益基金会理事长吴志华表示志华公益基金会注重支持教育事业,扶助困难群体,参与社会慈善公益,谈到接下来的工作,吴志华讲到今后将发挥好基金会的资助服务和社会倡

导,帮助贫困弱势群体提高生存能力,改善发展成长环境让志华公益基金会公益事业常态化、专业化、规范化。为我国在2020年如期实现全面建成小康社会贡献力量。吴志华还透露说,志华公益基金会还将积极参与扶贫工作。基金会将履行社会责任与精准扶贫相结合,面向贫困群体需求开展慈善项目,继续探索慈善力量综合扶贫的新路子。

北京市志华公益基金会秘书长袁宏伟讲道,慈善事业既是中国传统文化、传统美德的继承与发扬,更是中国社会文明进步的一个重要标志;在社会各界的关心指导下,在爱心企业的支持下,在广大公益人士的呼声中,北京市志华公益基金会应运而生。通过对弱势群体的精准有效的帮助和扶持,让基金会充分发挥它的功能,为广大需要帮助的社会弱势群体组织开展服务。

公益组织是未来社会中非常关键的一个环节,也是推动社会进步、文明、公平和美好的重要一环,随着社会的发展,将会有越来越多的公益人士加入公益事业中来,越来越多的公益组织



也会相继成立,为世界和平、美好、健康做出重要贡献。

宁夏回族自治区政府原主席马启智,中国少数民族文物保护协会党委书记、会长杨华山,中国-非洲总商会常务副会长元祥,国际青年发展协会永远荣誉会长张艳,卫生部原副部长曹泽毅,中宣部新闻出版局原局长张凡,民族产业投资咨询中心主任杨凯国等各单位代表以及各大媒体代表共同见证并参与了志华公益基金会的成立。(李庆)



成立大会现场,武汉天溪月亮花日用品有限公司向北京市志华公益基金会捐赠善款1000万元

(上接16版)

中国现在到了一个临界点,东方文化跟西方文化要变成冲突的时候就是贸易战。

我们先看看东西方文化区别。中国的太极见于《易传》:“易有太极,是生两仪。两仪生四象,四象生八卦。”

西方文化以逻辑为基础,逻辑是从两仪开始的,属于二元思维,结果就是他一直处于对立的状态。没有敌人也会有一个假想敌,比如唐·吉珂德。

而中国人的思维,中国人的哲学,是从一元开始的,就是回到宇宙原始的那个点,不是从分成阴阳开始的。所以苏东坡可以是思想家、文学家、政治家等。

思维方式的不一樣,造成的冲突表现最直接的就是现在的贸易战。现在是地球村时代,地

球村是东方与西方文化要好好融合的时代。而东西方文化的相融,必须要深入到人性最初的需求来思考。

人不只要追求温饱,人尚需要心安理得,知足喜乐的幸福,而这正是清贫与清富的“清”。文化要让人们了解内心的“清”才是生命的根本。不管什么不同的民族、宗教,文化都一样。

因此我想提出清贫或清富的“清”,来作为推动地球村时代,使人类和平相处,让大家安居乐业的良方。这不只是一个人的事,这是全人类的事。

文化没有定义,但是可以自己定义,所以我提出了“清富”理论,希望国家领导人,能体会这一元看世界的道理,那么世界和平,人间幸福,或许仍有可期待的可能性到来。而这也是我一直

想提倡清富的“清”最原始想法。

“清富”具体来讲是,你可以去赚钱,可以去做企业,把工程做的越大越好,但是在追求财富时,不要贪,不应该透支大自然的资源。你要把钱放在口袋,而不是放在心里。差别是,放在心里会越来越贪,放在口袋则是该用就用。人要赚取“真实的财富”,而非追求“虚假的财富”。这做起来并不容易,而林添茂心里放得开,所以他去做爱心奖,这就叫“清富”。

《公益时报》:你为何将清富思想的传播寄望于企业家?

林苍生:我提出“清富”观念后,很多人赞同,也有很多人说不容易做到。

今日社会,人们的思想已被看不见的文明列车,拉着往前冲。要使列车忽然慢下来,当然

不容易,在这种状况下,选择由少数精英做起,尤其是先由企业精英做起,效果更好。因为企业精英可以带领一批人,使企业成为温暖和乐的大家庭,改变了一批人,也改变了自己。

生意人或企业家所赚进的每一块钱,除了一块钱的价值之外,还附带了这一块钱赚进来的过程中,因其过程的善与不善而引致的能量是正或负。偷工减料赚进来的利润是负的能量。真心诚意赚进来的钱是正的能量,负能量的钱因能量守恒的铁律,未来仍要赔出去;正能量的钱会带来丰盛与欢喜。我相信,着重心灵的管理,使企业充满正能量的文化,这才是一个企业能否永续经营的窍门所在。

“清富”的思维,由政府来做太政治,由媒体来传导太抽象,

由个人来尝试是最好的方法。企业整体的能量提高,社会的能量就会提高,慢慢地整个世界能量也会提高。这提高了能量的社会就是世界大同的社会。

期待所有企业家们都有“清富”的观念,在赚取财富之余,以“清富”来利己利人利社会,使人类和平相处,让大家安居乐业。那么大同世界的雏形将逐渐显现。这不只是一个人的事,这是全人类的事。

《公益时报》:在文化领域,你还有什么建议?

林苍生:“脑筋要跟上时代,心灵要贴近自然”,维持天然就是最重要的东西。中国的少数民族要好好地保持,保持他们的原始风格、原始风俗,在此前提下要现代化。

